Люди не помирають,

Вони вбивають себе самі.
                           Сенека 

Тема: Шкідливі звички в житті людини
Мета: Виховна: полягає в тому, щоб виховувати в учнів негативне ставлення до алкоголізму, наркоманії, паління, як антисуспільного явища, що призводить до деградації особистості;
Навчальна: встановити та узагальнити знання учнів щодо причин вживання наркотичних речовин;
Розвивальна: розвивати уявлення учнів про їх шкідливість та неможливість позбавлення від наркотичної, тютюнової та алкогольної залежності;удосконалювати навички переконувати себе словами в усвідомленні шкідливості та згубної дії наркотиків;виховувати непримиренне ставлення до них.
Завдання заходу:
1. Визначити мотиви, які спонукають людину до куріння та  вживання алкоголю і наркотичних речовин.
2. Встановити причинно-наслідкові зв'язки щодо вживання цих речовин.

3. Показати переваги здорового способу життя над шкідливими звичками.

Форма проведення: етична бесіда
Обладнання: усний журнал(4 сторінки), вирізки з газет, слайди, брошури, виставка учнівських плакатів про шкідливі звички, дошка(вислови відомих людей про паління, алкоголь), карикатури, виставка літератури, де подається інформація про згубність даних речовин.
Рекомендована література для дітей:
1. Ворник Б.М., Голоцван О.А., Голубов О.Л., Коломієць В.П., Подшивалов К.В., Безпечна поведінка(Інформаційний посібник для підлітків та молоді).-К.:ВЦ"Сім'я",1999

2. Журнал "Медична сестра" К.: "Жіноча Громада",2006, №2-7.
3. Як знайти вихід з кризової ситуації.-Довідник організацій і установ Кіровоградської області.-Кіровоград, 2004.

4. Буклети
5. Брошура „Правда про алкоголь та куріння”

Методика організації та підготовки заходу: 
Проведення данного заходу розраховано на учнів 7-8 класів, зокрема мною цей захід був проведений у 7 класі. Свою роботу я розпочала з того, що порадилася з класним керівником та психологом, які допомогли мені окреслити коло тем, якіб були цікавими та корисними для учнів денного класу. Остаточний вибір, стосовно теми, був зроблений після спілкування з дітьми на класній годині, де ми приблизно визначилися з тими питаннями які слід буде обговорити. 

При підготовці учні виявили неабиякий ентузіазм та зацікавленість, активно брали участь в підбірці літератури, наочних матеріалів(приносили брошури, а діти які мають схильності до малювання - намалювали малюнки та карикатури). Не було жодного учня який би не зробив свого внеску для проведення цього заходу, особливо мене радувало те, що ті учні, які не зовсім ладять з навчанням намагалися якомога активніше себе проявити під час бесіди.

Хотілося б зазначити, що неабияку підтримку та допомогу надали бібліотекар, педагог-організатор та психолог в добірці наочних матеріолів.

Коли література та наочність були підібрані, був складений сценарій та розподіленні слова поміж учнями(за 2 тижні до проведення).  Попередньо проводилися 2 тренувальні та 1 генеральна репетиція. Для проведення заходу адміністрація школи запропонувала актову  залу, в якості гостей були присутні вчителі та учні 8 класу.
   Попередньо,  я роздала  анкету з метою з'ясування наявності  знань про наркотики та їх роль у житті людини в учнів.
                                      Анкета

1. Наркотик – корисний?

А)так;

Б)ні;

В)важко відповісти;

      Г)не знаю;

2. Що таке наркотик?

А)речовина, яка дає задоволення;
      Б)приємне проводження часу;
      В)речовина, яка є умовою невиліковної хвороби;
      Г)ліки, які у невеликих дозах полегшують страждання хворих;
3. Чому люди починають вживати наркотики?

А)задля цікавості;
Б)через прохання товаришів;
В)щоб полегшити своє горе – вирішити проблему;
Г)щоб полегшити протікання хвороби;
4. Що стається з наркоманами?

А)продовжує радіти життю;
Б)постійно шукає, де б дістати наркотик;
В)пригнічений;
Г)життя – муки;
5. Чи є серед ваших знайомих наркомани?

А)так;
Б)ні;
В)не знаю;
6. Якби вам запропонували спробувати наркотик, ви б зробили це?
А)так;

Б)ні;

В)один раз можна спробувати;
Г)не знаю;
                             Хід бесіди

I .Організаційна частина. 
II.  Оголошення теми заняття.                                                                                                                                   

    На  сьогоднішньому занятті ми розглянемо  надзвичайно актуальну тему ХХI століття, яка  хвилює чималу кількість людей, а саме як впливають на організм людини паління, алкоголь та наркотичні речовини. Їх роль у становленні особистості.

1.Вступне слово вчителя.
    Без здоров'я нема щастя. Іноді учні наче навмисно все роблять для того, щоб загубити своє здоров'я. Вони набувають поганих звичок, які негативно впливають на них і яких потім не можуть позбутися, але про це не думають, а поки що хизуються перед друзями. Та тільки чим? Не дуже приємно і навіть шкода дивитись на таких дітей, знаючи, що через деякий час вони почнуть хворіти і втрачатимуть своє здоров'я. Бо негативні звички згубно діють на людей.
   Які ви знаєте погані звички, що їх люди самі набувають?(Куріння, алкоголь, наркоманія ).

   А що таке звичка?(Звички – це форма поведінки людей, що виникає під час навчання і багаторазового повторення у різних життєвих ситуаціях).

   Які можуть бути звички?(Корисні і шкідливі).

   Які звички є корисними?(Режим дня. Він сприяє зміцненню здоров'я, підвищенню працездатності і, врешті, довголіттю).
   Шкідливі звички, навпаки, дезорганізують людину, послаблюють її волю, знижують працездатність, порушують здоров'я і скорочують тривалість життя. Ці звички завдають безліч бід і страждань.

     Шкідливі звички, які негативно впливають на стан здоров'я людини, такі: алкоголь, куріння, наркоманія. Давайте тепер про них поговоримо. Перша шкідлива звичка - куріння.(Виступ учнів-інформаторів)
1-ша сторінка

   1-й учень. Люди, котрі курять, перш за все не впевнені у собі, не вміють протистояти тиску навколишніх. Підлітки починають курити саме для того, щоб відчути себе дорослими, самостійними людьми, справжніми "суперменами". Як правило, це такі хлопці і дівчата, що мають проблеми у спілкуванні або навчанні.

   2-учень.Основною дійовою складовою тютюну є нікотин. Нікотин – це надзвичайно сильна отрута, що діє переважно на нервову систему, травлення, а також на дихальну та серцево-судинну системи.
   Навіть одна сигарета шкідлива для всього живого. Отже, смерть від нікотину може настати, якщо підліток одночасно викурить півпачки сигарет, а для дорослої людини смертельна доза – пачка сигарет. Проте випадки смерті від викурювання навіть 2-3 сигарет відомі: настає зупинка роботи серця й органів дихання.

   Учитель. Палаюча цигарка – це унікальна "хімічна фабрика", на якій виробляється понад 4 тисяч хімічних сполук, що завдають шкоди здоров'ю. 
   Особливо негативно впливає куріння на організм жінки. Потерпає зовнішність – волосся стає ламким, неприємно пахне, зуби вкриваються темним нальотом, шкіра стає блідою. Але найголовніше, куріння згубно впливає на репродуктивну функцію жінки і майбутнє потомство.

   Згубно воно впливає і на організм підлітка. У школярів 1-5-х класів, які курять тютюн, спостерігається задишка, відділення мокроти, вони важко переносять навіть легкі фізичні навантаження.
  3-й учень. Тютюновий дим шкідливий і для людей, що перебувають поруч із курцем, особливо для дітей. Часточки диму осідають у бронхах, легенях, подразнюють слизові оболонки очей, ротової і носової порожнини, викликають їх запалення.

  Учитель. А чи знаєте ви, у чому виявляється нікотинове отруєння? (Це слизотеча, нудота, збліднення шкіри, слабкість, запаморочення, сонливість, почуття страху, головні болі, шум у вухах, прискорення пульсу.
  У світі від куріння щорічно гине 2,5 млн. Осіб. За прогнозом спеціалістів, до 2050 року ця цифра сягне 12 млн. У середньому кожна сигарета зменшує життя регулярного курця на 5,5 хвилин, а значить, всього на 8,3 року. Людина, яка щоденно викурює пачку цигарок, за рік поглинає 700-800 г тютюнового дьогтю, що призводить до захворювання на рак. До речі, перший власник фірми "Мальборо" помер від раку легень.

   4-й учень. Повідомлення про історію шкідливих звичок.
2-га сторінка.

   Алкоголь і нікотин є наркотиками. Це означає, що людина, вживаючи ці речовини, поступово звикає до них настільки, що стає хімічно залежною.

   Людина вживає алкоголь, якщо вона не здатна знаходити розумні виходи з неприємних життєвих ситуацій, погано ставиться до людей і до себе самої, не вміє регулювати свою поведінку.

  5-й учень. Вино було винайдене людством раніше, ніж спирт. Розкопки археологів свідчать про те, що його виробляли ще в Древньому Єгипті, Древній Греції.
   У Древній Спарті один із засобів виховання молодих спартанців був такий: юнаків саджали за стіл разом із молодими рабами й починали споювати рабів, щоб спартанці отримали наочний урок, який має вигляд і поведінку п'яна людина.

  6-й учень. На Русі вживали переважно брагу, медовуху. Міцність цих напоїв не перевищувала 10-13º. Спиртне пили зазвичай на свята, на честь перемоги над ворогом чи на поминках.

  7-й учень. Перші згадки про боротьбу із пияцтвом належать до царювання Петра І, який заснував спеціальну медаль "За пияцтво". Вона мала форму восьмикутної зірки завбільшки з тацю, була відлита з чавуну і важила 5 кг. За допомогою ланцюга медаль прикріплювали до роз'ємного обруча, який одягали на шию п'яниці незалежно від звання і соціального стану. "Удостоєний" цієї "нагороди" мав протягом тижня носити  медаль на шиї.
  8-учень. В Україні народ здавна  зневажав п'яниць, розповідав про них смішні історії. По базарах водили ведмедя, який показував, "як п'яний чоловік іде додому". 

  Вершиною національного фізичного виховання, самовдосконалення тіла й духу була епоха Запорізької Січі. Тут загартування у повсякденному житті і військових вправах відбувалося в постійних іграх, забавах, танцях, змаганнях, вправах.

  Учитель. А зараз ми розглянемо питання, що ж являє собою алкоголь та прослухаємо повідомлення учнів з цього приводу. 

   9-учень. Алкоголь(етиловий спирт) впливає негативно на мозок, судини, серце, печінку та інші органи й системи організму, порушується координація рухів, погіршується мовлення.
   На другій стадії алкоголізму виникають галюцинації, змінюється зовнішність, відбувається деградація особистості. А пізніше людина помирає від першої-ліпшої інфекції.

   Якщо людина в стані алкогольного сп'яніння вчинить правопорушення, то це є обтяжливою обставиною – збільшує термін позбавлення волі.

    Учитель. За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я, від алкоголізму щорічно вмирає близько 5 млн. осіб – це більше, ніж вмирає від такої страшної хвороби, як рак. 

   3-тя сторінка

 Наркоманія – справжнє зло всіх країн.
      Учням пропонується переглянути відеозапис.

  За результатами анкети учням пропонується навести аргументи "за" і "проти" вживання наркотиків.(Учні наводять приклади).

"За"

· Полегшує страждання невиліковно хворим;

· Підносить настрій, знімає(хоч на деякий час) комплекси;

· Допомагає у спілкуванні з незнайомими людьми;
· Допомагає розбагатіти;

· Допомагає виділитися, стати "крутим" серед однолітків, бути постійно у центрі уваги;

"Проти"

· Шкодиш своєму здоров'ю;

· Привчаєш свій організм до дедалі більшої дози;

· Руйнуєш свій організм;

· Виснажуєш себе;

· Втрачаєш радість життя;

· Маєш нав'язливу ідею: "Де дістати(купити) наркотики?"

· Приносиш незручності своїм рідним;
· Свідомо знищуєш себе як біологічний вид;

· Це може привести до тривалого розладу психіки, неврозів;

· Можеш покінчити життя самогубством;

· Прирікаєш себе на вічні не виліковні муки;
  Учитель. Почувши аргументи, давайте спробуємо з'ясувати чому людина починає вживати наркотичні речовини. Знайомство з наркотиками найчастіше починається з звичайного куріння тютюну. Наркоман не лише збільшує дозу наркотичної речовини, а й міняє її на іншу, сильнішої дії: тютюн – конопля – мак - ефедрин.

  10-учень. Потяг до наркотику може сформуватися вже після разового прийому наркотичної речовини, що викликає природну реакцію організму – нудоту, блювання, свербіння, відчуття жару і запаморочення, болі в кістках і суглобах, сон майже відсутній. Іноді перший прийом наркотиків стає останнім – людина вмирає, бо неможливо точно розрахувати індивідуальну дозу.

   Лікування наркозалежності – процес дуже складний і тривалий.

   У законодавстві всіх  розвинутих країн є кримінальна відповідальність за продаж, зберігання, транспортування, крадіжку наркотичних речовин. Створено спеціальні підрозділи поліції з розслідування цих злочинів. 
В Україні передбачено відповідальність за статтею 229 Кримінального кодексу за збут, зберігання, крадіжку та виготовлення наркотичних речовин позбавленням волі на 10 років.
   4-та сторінка.

      Ми – за здоровий спосіб життя.

  Учитель. Читаємо цитату, що на дошці: "Кожна людина має свободу вибору. Кожен сам вирішує, курити чи не курити, зміцнювати своє здоров'я фізичними вправами чи роти хирлявим слабаком. Проте правильний вибір може зробити тільки той, хто вже здатний відповідати за свою поведінку, за своє здоров'я та своє майбутнє взагалі." 

                              Хто здоровий, той сміється,

                              Все йому в житті вдається.

                              Він долає всі вершини,

                              Це ж чудово для людини!

                    Хто здоровий, той не плаче,

                    Жде його в житті удача.

                    Він уміє працювати,

                    Вчитись і відпочивати.

                              Хто здоровий – не сумує,

                              Над загадками мудрує.

                              Він сміливо в світ іде

                              Й за собою всіх веде.

                   Бо здоров'я – це прекрасно,

                   Здорово, чудово, ясно!

                   І доступні для людини

                   Всі дороги і стежини.

11-учень. Здоров'я – найбільше багатство. Погляньте на це прислів'я: "Бережи одяг, доки новий, а здоров'я – доки молодий".
   Правильно робить той, хто розумно виконує правила поведінки, за якими слід жити в суспільстві. Бо поки ти молодий і в тебе здорове тіло, цей дар природи треба берегти. А втратити все легко, тільки повернути іноді важко, а то й не можливо. Кажуть люди: "Є каяття, та нема вороття"

    Учитель. Всі люди хочуть бути здоровими. Пам'ятайте, що рости здоровими і сильними вам, діти, допоможуть уроки фізкультури в школі, заняття в спортивних секціях, ігри на свіжому повітрі, а найбільше – здоровий спосіб життя.
   Який висновок ви можете робити?

  Учні. Ми розуміли, що збереження особистого здоров'я – громадянський обов'язок кожної людини. Здоров'я – одне  основних джерел щастя, радості та повноцінного життя.

    Учитель. Насамкінець, мені б хотілося вам  сказати ось що: якщо ти відчуваєш, що не в змозі  подолати свої проблеми сам, звернись до людини, якій можеш довіритися. Також знай, що у кожному місті є спеціалізовані заклади, де тобі допоможуть(Розгляд буклетів з адресами центрів надання допомоги).
  Пам'ятай, що завжди є люди, яким ти не байдужий!

  Я сподіваюся, що ви добре засвоїли і запам'ятали все те, про що ми сьогодні з вами говорили. І що наша з вами бесіда стане подальшим стимулом для того, щоб ви вели здоровий спосіб життя та уникали поганих компаній. Дякую за увагу та активну участь. 
Відомі люди
про паління:
Від паління тупієш, воно добре тільки для ледачих.

                                                               Гете
Зараз я б першим поставив свій підпис під
всесвітньою забороною вживання тютюну.

                                                                   М.Леонов
Я більше не палю, гріш ціна тому, хто не зможе 
зламати цієї поганої звички.
                                        М.Островський
Вислови народу 
щодо алкоголю:
"Перед хмелем падко, в хмелю солодко, після хмелю гидко".
"Гуляти з молоду – помирати  з голоду".
"Пити до дна – не бачити добра".

"Вино  з розумом не ладить".



